

高密市多项政策支持企业平稳健康发展

为企业复工复产吃下“定心丸”

□ 本报记者 杨国胜 都镇强
本报通讯员 王翔

防控,精准施策,积极稳妥有序推进企业复工复产。

给予了指导和帮扶,从客户统计情况看,豪迈集团在同行业中复工情况是较好的,给予了客户极大的信心。”豪迈制造公司副总经理张兆和说。

据了解,高密市还对792家用工20人以上的企业全部落实市直部门领导干部包靠,做到了“一企一人”,具体负责指导企业做好复工复产前的准备工作,督导复工企业落实防控责任和措施。在复工复产审批上,在2月9日前,严格执行应急、工信、卫健、人社四部门联审联批;2月9日之后,为加快复工复产步伐,该市简化审批程序,审批由镇街区负责,之后到四部门进行备案。通过这些措施,避免了企业盲目复工,随便复工,确保了复工复产有序进行。截至2月16日,该市规模以上工业企业复工率已达到95.6%。

工作专班到一线解难题

企业复工复产有序进行

□ 本报记者 宋学宝 张蓓
本报通讯员 李方正

2月17日,山东爱达医用制品有限公司的生产车间内,机器轰鸣,人影穿梭。公司上下正加班生产口罩,全天候生产模式开启,全力保障防疫物资供应。

记者到现场看到,车间里全自动生产线正飞速运转,身穿无菌服的工作人员全在进行挑选、包装等操作。为了应对疫情,满足医院和市民对口罩的需求,这家企业从1月21日开始,便提高了车间生产力,并紧急招聘了一批工人,经过培训后立即上岗。

“企业的生产线一共有三条,现全线开起来了,实行双班倒,生产线达到两班制。”山东爱达医用制品有限公司董事长张文军告诉记者,在机器正常运转的情况下,企业一天可以生产6万只防疫口罩。

生产不停顿,供应不掉链,市场不断供,顺利的背后,有一只无形的手在推动。为了确保企业开足马力生产防疫物资,潍坊市潍城区委、区政府高度重视,由潍城区工信局成立工作专班,从正月初二开始进驻爱达公司,与潍坊市工信局驻厂服务组通力协作,全力以赴,千方百计,确保企业生产。

用工告急,驻厂专班主动协调属地街道,协助企业从周边村庄招聘身体健康、技艺娴熟的人员并进行培训;原材料告急,驻厂专班主动联系上级部门,协调调入相关物资;包装材料告急,驻厂专班主动出击,发公函联系供货商当地政府,促成供货企业当日恢复生产,解决了企业燃眉之急,为防疫物资急需生产提供了坚强保障;资金告急,驻厂专班主动协调市级主管部门,潍坊市财政局及时拨付周转资金100万元,用于防疫物资生产……

“当前,抓紧疫情防控物资生产是我们企业的第一要务,既要做好厂区人员防控,又要抓质量促生产,两手抓两手都要硬。企业顺利复工复产得益于企业职工及周边新招聘人员的大力支持,得益于潍城区工信局驻厂专班的精心帮助协调,更得益于潍城区委、区政府的高度重视。”张文军直言不讳。

当下,潍城区各部门主动作为,为企业开足马力生产复工提供全方位服务。据悉,针对今年春节后企业复工复产的特殊形势,潍城区统筹安全生产和疫情防控两个方面工作,精心组织开工“第一课”,实行企业全员教育。

2月9日20:30,潍城区组织辖区企业集中网上收看《开工“第一课”》,专家就当前复工复产面临的形势、应注意事项、疫情防控重点、复工复产审批管理等一系列问题,作了认真分析。

目前,潍城区企业复工复产正在有序进行中。

口罩等商品购销差价不得超过35%

□ 记者 张鹏
通讯员 张乐宾 报道

本报潍坊讯 为积极应对新型冠状病毒肺炎疫情防控带来的口罩价格显著上涨,日前,根据《中华人民共和国价格法》有关规定和省政府授权,经潍坊市政府批准,潍坊市发改委对4家口罩生产企业和5家口罩销售企业实施价格干预措施。

潍坊市发改委、潍坊市市场监督管理局、潍坊市医疗保障局等部门进一步明确潍坊市疫情防控期间哄抬价格违法行为认定标准:已确定的山东爱达医用制品有限公司、山东省聚成医疗器械有限公司、山东鑫珂海洋生物技术股份有限公司、山东连安劳保用品有限公司等4家口罩生产企业,核定口罩生产企业毛利率不超过55%。定点销售企业从市里确定的山东爱达医用制品有限公司等4家生产企业购买的口罩,销售价格按政府采购价加价15%执行;销售从其他渠道进货的口罩,商品购销差价不得超过35%。

此外,其他商品,如消毒水、药品等防疫用品,以及粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品和其他单位经营的口罩,价格实行涨价幅度控制,商品销售差价不得超过35%。

潍坊医学院附属医院 开通网上问诊服务

□ 记者 都镇强 报道

本报潍坊讯 为进一步做好新型冠状病毒肺炎防控工作,最大限度减少院内交叉感染,潍坊医学院附属医院近日正式开通免费网上问诊服务。全院41个科室的骨干医师组成咨询团队,患者不出家门便可以实时问诊。

据悉,市民只需要微信扫码或搜索关注“潍医附院”公众号,点击公众号右下角“互动”栏目,选择“线上问诊”,进入问诊页面,便可以直接选择或搜索医生进行咨询。此外,市民可点击“个人中心”,选择“我的咨询”可以查看历史咨询情况。

据马明介绍,2月1日,高密市印发了《企业复工操作规范》,同时不断将上级有关复工复产的要求及时传达给镇街区和企业,用于指导企业复工复产。同时,高密市也出台了支持企业平稳健康发展的意见,切实采取了为企业复工复产解决用工保障、原材料等问题,对企业加大财税政策支持和金融支持,帮助企业加大稳岗力度,给予企业缓交社会保险费、发放就业社保补贴、减轻中小经营户租金负担等具体措施。

“目前政府在物流、运输、复工计划上都

□ 本报记者 郑颖雪 宋学宝

2月17日,记者走进潍坊市寒亭区寒亭街道康汇源生态农业开发股份有限公司,映入眼帘的是一派繁忙景象,清地施肥、蔬菜采摘、车间消毒、产品包装、产品装车、车辆消毒……一切井然有序。

“初春是生菜种植的时机,虽然疫情形势严峻,但是生产一刻也不能放松。”康汇源公司副总经理王彬对记者说。

目前,寒亭区农田基本建设、春耕备耕等

戴着口罩忙春耕

工作已经逐步展开。今年春耕生产中,该区各街道、开发区准备了口罩和消毒液等,并宣讲了疫情防控知识,要求大家在做好春耕生产的同时也要做好自我防护,并派出农业服务人员到现场给菜农们讲解蔬菜移栽种植技术,加强生产指导管理,确保不误春耕工作。

在寒亭区国家现代农业产业园的郭牌育苗棚中,记者看到戴着口罩的工人来来回回忙碌的身影。“前段时间,我们提报的材料通过验收后,就把本地的工人叫回来,开始逐步恢复生产了,现在正是西瓜秧苗管理关键

期,我们把精力主要放在了西瓜授粉、整枝、吊蔓上,按照这个节奏,我们应该能完成3月份西瓜上市的目标,保证在疫情防控期间生产不掉队。另外,种苗销售也是目前一项很重要的工作。”潍坊郭牌农业有限公司总经理守昌介绍。

据了解,为提高育苗工作安全系数,尽量降低感染风险,棚里的工作人员戴口罩、手套、消毒水等防护装备齐全,出入必洗手,潍坊郭牌农业有限公司也为他们提供了必备药品和备用口罩,保障工人们安全、放心劳作。

纪律监督挺进疫情防控第一线

□ 本报记者 杨国胜
本报通讯员 刘好青 陈晓红



监督检查组深入城区居民小区、社区进行督导检查。

头看”发现的问题,形成书面反馈,推动问题整改到位。”寒亭区纪委副书记、监委副主任邵明凯说。

“咱们企业是由区里哪个单位包靠?包靠负责人有没有实际了解企业在复工复产中存在的困难,提出了哪些解决措施?”2月16日一大早,寒亭区纪委监委派驻第五纪检监察组组长温培星一行就来到潍坊泓博无纺布材料有限公司,详细了解企业复工复产以及有关帮扶政策

落实情况。

寒亭区纪委监委立足职责,督促相关部门加大对企业复工复产的监管。8个检查组不打招呼、不听汇报,实地走访开复工企业,深入生产一线,检查全区各项优惠扶持政策落实、区直部门单位帮扶企业做好疫情防控以及复工复产存在的问题和困难等情况。根据督导情况每日形成详细督导报告,主要领导亲自把关,对发现的问题即时反馈、协调企业包靠单位,

督促尽快落实帮扶措施,推进企业和项目顺利复工复产。

据统计,截至目前,该区各级纪检监察组织走访园区企业、项目现场161次,形成督导报告68份,相关问题全部向有关职能部门进行反馈并督促整改。该区纪委监委坚持两线作战,在强化疫情防控监督检查的同时,积极督促相关部门协调解决企业存在的困难,全力帮助147家企业复工复产。

昌乐县建立健全工作机制

“指挥部+专项工作组+督导组”确保措施落地

□ 本报记者 都镇强 宋学宝

通重点节点、人员密集公共场所、农贸市场、人员核查、防疫消杀、流动人员信息核查督导组、教育专组、机动核查组等12个专项工作组,全面落实防控工作责任,形成联防联控强大合力;成立10个督导组,由包靠镇(街、区)的县级领导同志担任组长,对镇(街、区)防控工作督导并帮助协调有关工作开展,确保各项防控措施落实到位。

在乔官镇北展村,村民自发成立了志愿服务队。北展村党支部书记李东亮48个小时不眠不休,58岁老党员李广武带头在村口值班,积极参与巡逻、服务村民工作,发挥了普通党员的带头作用。村里的青壮年还自发组建了30余人的志愿者队伍,帮助村干部走访、排查人员1000余人次,发放宣传单和各类物资总计2000余份。“我们的党员冲锋在前,群众积极参与疫情防控,全村老少爷们都很支持村委工

作。”李东亮说。

“今年春节不一般,严控疫情防扩散,出门就把口罩戴,于人于己都是爱……”高崖水库库区党工委为提高防疫宣传实效,组织14名社区主任以上干部每人录制3—5分钟疫情防控宣传音频,既有普通话也有方言,既有严厉的“硬核”提醒,也有温柔的耐心劝导,精心制作《防疫“好声音”》音频课件,通过村村响大喇叭滚动播出,群众听得津津有味,防疫知识入脑入心。

“我这几天都不用出门买菜了,每天通过微信群就可以订购蔬菜、猪肉等,村两委干部送货上门,在家就能吃到新鲜蔬菜,感觉很踏实。”昌乐县朱刘镇大桥村村民张同帅说。在疫情防控的关键时刻,昌乐县各村党员干部自觉当起了“搬运工”和“送菜员”。线上,群众通过微信群下单,各村汇总后由定点供应

商统一采购;线下,村两委成员成为“快递员”,照单送货上门。

企业复工复产是对疫情防控工作的考验,昌乐县委、县政府坚决扛起主体责任,建立工作专班和联系服务机制,互通情况、加强指导,帮助企业解决复工复产过程中遇到的困难和问题,做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误。

昌乐县鄱都镇按照分类指导、稳步有序的原则指导辖区企业分批复工复产,确保疫情防控和工业生产“两不误”。“复工前,我们做好了一系列的安全措施。复工以后,更是强化了厂区管理,每天定时进行员工体温测量,为员工建立健康档案,做到一人一档,每天对作业区、食堂、洗手间等活动区域定时消毒。”潍坊渤海海爆有限公司生产部经理刁利志说。

潍坊银行2.5亿元信贷资金

□ 王建升 张向东

潍坊银行畅通防疫金融服务绿色通道,为承担疫情防控相关药物采购供应的山东海王银河医药有限公司紧急授信2.5亿元,其中1亿元已于2月5日放款到位,1.5亿元根据企业需求可随时完成投放,业务审批全程不到1个工作日。

山东海王银河医药有限公司是潍坊市重点医药龙头企业,是全省160多家二级以上医院的主配药商,保障着潍坊市各级医疗机构医药采



△潍坊银行工作人员到山东海王银河医药有限公司实地了解情况

紧急支持医药物资应急采购

购总额60%以上的需求,同时也是全省3000多家零售药店的主供货商,同时还承担着山东省药品以及潍坊市救灾物资储备任务,医药保障责任重大。新冠肺炎疫情发生以来,该公司为各级医疗机构、社会各界输送疫情防控相关医药物资累计金额5亿多元。

为全力做好物资调配,该公司急需扩大库存储备,资金有较大缺口。潍坊银行2月4日晚了解情况后,董事长、行长亲自调度指挥,第

一时间为其开辟金融服务绿色通道,专门安装移动审批系统,连夜召开视频会议研究相关事项,2月5日即完成现场考察、资料准备、总行贷审会审批等系列程序,当日完成放款,解决了企业燃眉之急。

银企携手,共克时艰。潍坊银行目前已建立多项防疫金融服务绿色通道机制,主动摸排相关企业需求,加大金融支持力度,全力支持疫情防控工作。



△工作人员完成资料补充整理和授信报告撰写